

# Дню Конституции СССР — достойную встречу!

## «Золотой колос» — герою жатвы

4540 центнеров зерна при плане 3800 намолотил молодой механизатор совхоза «Сосновский» Иван Печорин. Только 160 центнеров отделяют его от рубежа, намеченного им накануне уборки. За ударный труд Иван Печорин награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

## Из-за партии — на комбайн

Отлично потрудился на уборке урожая выпускник 1978 года Юрий Грибцов. Вместе с комбайнером В. И. Мельниковым они намолотили 4300 центнеров хлеба. За добросовестную работу Юрий награжден администрацией совхоза «Металлург» туристической путевкой.

## Подарок к Олимпиаде

В Кемерове, на художественном совете утверждены новые виды продукции. Авторы сувениров с олимпийской символикой: «Мишка-штангист» и «Медведи-борцы» — молодые резчики Кузнецкой фабрики детских игрушек Михаил Космовский и Александр Андреев. Резные сувениры из ядер поступают в продажу.

## Спасибо за «пятую трудовую»!

Девять делегаций собрал слет трудовых объединений школьников района.

После того, как командиры производственных бригад, животноводческих звеньев, сдали рапорта, об итогах пятой трудовой четверти рассказал заместитель управление сельского хозяйства района А. В. Акиншин.

О том, как помогали школьники своим хозяйствам, говорили командир производственной бригады Сидоровской средней школы Таня Шалупенко, делегат Всесоюзного слета трудовых объединений школьница из Атаманова Аня Штайгер.

## • МОЛОДЕЖЬ НА ВАХТЕ 60-летия



© В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

## Зима — строгий экзаменатор

Члены районного штаба по животноводству побывали в хозяйствах. Проверили готовность животноводческих ферм к зимне-столовому содержанию скота.

## В СОВХОЗЕ «БЕЗРУКОВСКИЙ»

В основном животноводческие помещения на первом отделении подготовлены, смонтированы механизмы и оборудование. А вот телятник на 250 голов даже не очищен от навоза. Надо полагать, что после очистки потребуется ремонтировать полы, кормушки, да мало ли что там под толщей навоза окажется?

Не подготовлена молочная. Это при переводе скота в стойла может отрицательно повлиять на качество продукции.

Есть недоделки и на втором отделении. Не очищен арочный коровник. В телятнике на 100 голов не установлены механизмы.

В совхозе многое делается для того, чтобы зиму встретить во всеоружии. Принимаются меры по выполнению годового плана производства и продажи молока государству. Есть реальная возможность продать сверх плана 50—70 тонн молока. Но для этого надо в ближайшие дни устранить все эти мелкие неполадки, чтобы в переходный период не допустить снижения надоев.

## В СОВХОЗЕ «ПАРТИЗАН»

Картина далеко не отрадная. Обстановка на фермах здесь вызывает серьезную тревогу. Подкормка животных ни на одной ферме не организована. Даже с концентратами здесь вопрос не отрегулирован. Главный зоотехник совхоза Н. П. Жигу-

нов утверждает, что ежедневно выдается по три килограмма муки на корову. Проверка же показала другое: дается не более 1,3 кг. И это только в последние 12 дней сентября. До этого же животные не получали концентратов.

Помещения для скота более или менее подготовлены во Втором Бенжерене А в других отделениях работы не начаты. Изменится погода и скот ставить некуда. Например, в телятнике сарманской фермы пол только начали стелить. Механизмы во многих дворах даже не тронуты. Нет расчетов по кормам. За год здесь перерасходовали около двух тысяч центнеров молока. Нет схем выпойки молока телятам, не готовятся заменители. Зоотехническая служба первого отделения во главе с В. И. Берковым, где содержится основное поголовье телят, бездействует.

В прошлом году здесь из-за плохого кормления и содержания пало 60 телят. Однако печальный урок не прошел впрок. И нынче изменений даже не намечается. Самая низкая жирность молока — 3,49 процента в совхозе «Партизан», по району — 3,61.

## В СОВХОЗЕ «СИДОРОВСКИЙ»

Вот уже в течение нескольких месяцев подряд сидоровцы прочно удерживают переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. На днях животноводы приняли обязательство продать сверх плана 200 тонн молока. Свои слова они подкрепляют конкретными делами. Животноводческие помещения в основном отремонтированы, побелены, пролезин-



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 115 (4881)

Вторник, 26 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

Совхоз «Осинниковский» успешно справился в этом году с уборкой зерновых и картофеля и занимает одно из ведущих мест среди хозяйств района.

Немалую долю внес в эту трудовую победу тракторист Василий Лыков — комсомолец, один из лучших молодых механизаторов совхоза «Осинниковский».

На снимке: В. Лыков.  
Фото В. Ларина.

## ВЗВЕСИВ СВОИ СИЛЫ

Уборка зерновых в районе приближается к завершению. Одновременно с этим во всех хозяйствах идет засыпка семян. От их качества зависит судьба будущего урожая. Подготовка семян находится под пристальным вниманием главных специалистов хозяйств, работников контрольно-семенных лабораторий, народного контроля и «Комсомольского проектора».

В совхозе «Притомский» в общем закончилась засыпка семян зерновых. Все зерношло сюда с полей, где уборка производилась только раздельным способом. Влажность до сушки составляла 20—21 процент, а после — 16. Норма была соблюдена. Первичная проверка зерна на чистоту проходила при участии представителей товарной и семенной лабораторий. Пришли к мнению, что семена должны быть кондиционными. Засыпано 200 тонн ячменя и 150 тонн овса.

Однако после тщательного анализа оказалось, что засыпанное зерно далеко не соответствует норме по влажности — основному показателю качества семян. Дело в том, что техника на току в совхозе давно устарела. Сушилки маломощные, перерабатывающая техника не имеет запасных узлов и деталей — все это не лучшим образом сказывается на качестве зерна.

Сейчас в совхозе принимаются срочные меры по ликвидации создавшегося положения. В хозяйстве есть 254 тонны ячменя, убранных раздельным способом, то есть зерно сухое. Его начали подрабатывать. Если после этого качество ячменя будет соответствовать требованиям, то постепенно им будет заменяться зерно, засыпанное ранее. Организована трехсменная очистка овса.

На состоявшемся недавно агрономическом заседании притомцы, взвесив свои силы, решили закончить начатую работу к годовщине принятия новой Конституции СССР.

В. КУНГУРЦЕВ.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

НА 25 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к уборочной площади), во второй — убрано картофеля (в процентах к уборочной площади), в третьей — засыпано семян зерновых, в четвертой — картофеля, в пятой — вспахано зяби (в процентах к плану).

«Берензасс»	100	100	129,2	84,1	100
«Осинниковский»	100	100	100	68,9	36,8
«Притомский»	100	100	98,9	87,0	67,7
«Металлург»	100	100	88,5	97,1	72,9
Им. Куйбышева	100	96,9	105,8	92,2	44,6
Откормсовхоз	100	—	100	—	45,0
«Сидоровский»	100	98,4	108,5	111,3	78,2
Им. Димитрова	100	96,0	80,5	82,3	46,4
«Сидоровский»	100	98,4	108,5	111,3	78,2
«Таштагольский»	100	—	42,0	—	88,5
«Кузедеевский»	98,8	100	73,2	—	61,1
«Сосновский»	96,3	100	102,8	67,9	86,9
«Вперед»	94,8	96,5	88,8	100	45,9
«Ильинский»	91,8	96,9	48,3	99,8	33,5
«Безруковский»	89,8	97,8	108,5	93,3	132,9
«Лысинский»	88,6	—	92,8	—	39,5
«Садопарковый»	86,6	98,3	81,9	91,5	50,5
«Партизан»	83,9	100	43,0	—	29,6
«Еланский»	71,3	100	57,4	68,7	14,0
По району	94,3	98,3	81,3	91,5	50,5

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## Хроника Партийной жизни

### ВОСПИТАНИЕ — НЕ НА УРОВНЕ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Кузедеевской восьмилетней школе № 2. Как в докладе, так и в выступлениях коммунистов красной нитью прошла мысль о том, что учить детей, давать им предусмотренную программой сумму знаний в школе научились, а вот воспитательная работа еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Не на должном уровне проходят некоторые общешкольные и классные мероприятия, не всегда выполняются собственные постановления.

Коммунисты решили усилить внимание к постановке идеально-политического, трудового и нравственного воспитания школьников. Секретарем парторганизации вновь избран Н. Я. Андраханов.

### РАССКАЗАЛА «МОЛНИЯ»

Вывшенная в ремонтной мастерской колхоза им. Димитрова, она возвестила, что флаг трудовой славы, поднятый возле Дома культуры, — об очередной победе Александра Потаповича Вильяева. Накануне он вспахал зябь на площади десять гектаров при норме 5,4, он постоянно выполняет задание на 170—190 процентов. Вместе с сыном Сергеем на тракторах ДТ-75 Александр Потапович поднял около 400 гектаров — почти сорок процентов всей зяби участка Костенково.

### ПЕРВЫЕ ЗРИТЕЛИ — КОММУНИСТЫ

Любительская киностудия — заведующий автоклубом С. А. Войнов, директор Чистогорского ДК В. А. Пастухов, электрик Л. В. Куличенко — сняли фильм о крупнейшем в Сибири свиноводческом комплексе, о прекрасном поселке городского типа Чистогорске, его людях.

Состоялась премьера кинофильма. Первым его зрителями были коммунисты, участники состоявшегося на днях отчетно-выборного партийного собрания.

### КОНЦЕРТЫ В ПОЛЕ

Перед хлеборобами п. Кругленького (совхоз «Садопарковый») выступила концертная бригада Сосновского дома культуры.

В гостях у комбайнеров совхоза «Вперед» побывали учащиеся музыкального училища г. Новокузнецка, которые также поставили концерт на полях седьмой бригады.

### БЫТЬ БЛИЖЕ К ПОКУПАТЕЛЮ

Со стопроцентной явкой коммунистов прошло отчетно-выборное собрание на Новокузнецкой межрайбазе. Выступившие на нем члены КПСС говорили о том, что нужно лучше изучать спрос покупателей, укреплять связь с торгующими организациями потребкооперации, пайщиками, работниками прилавка. Выяснили замечание по поводу того, что парторганизация недостаточно использует право контроля деятельности администрации.

Секретарем вновь избрана К. Г. Кирикас.

### • ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# Чем сильна первичная

В своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании секретарь парткома совхоза им. Куйбышева В. Е. Косарев отметил, что за два года и восемь месяцев коллективом хозяйства реализовано на рабочее снабжение молока — 7553 тонны из плана трех лет 7255 тонн, мяса — 415 тонн из 440, картофеля — 7485 тонн из 7900, овощей — 4146 тонн из плана 5780. На капитальное строительство освоено 610 тысяч рублей. За восемь месяцев текущего года совхоз выполнил план производства и продажи молока государству на 104 процента, овощей закрытого грунта — на 108.

При плане заготовки сена 2110 тонн его запасено 2110, а также 1200 тонн сена жата, 120 тонн травяной муки для общественного животноводства в зимне-стойловый период.

В достигнутых результатах авангардную роль сыграли коммунисты — передовики производства: — звеньевые картофелеводства Г. Н. Козлов и В. М. Чепрасов, телятница Н. М. Соснина, скотники П. И. Спицын, К. И. Спицына, овощеводы — М. Д. Бледных, Н. И. Попова, шоферы М. Ибрашев, М. Новиков, механизаторы А. А. Усольцев, И. А. Верле и другие.

Большую роль в решении поставленных задач сыграли бригады коммунистического труда, школа передового опыта в животноводстве, группы и посты народного контроля, комиссии при парткоме.

Большое место в докладе и выступлениях коммунистов отводилось комплексному подходу воспитания, Л. М. Ромадин, председатель рабо-

того комитета, сказал: «На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что коммунистам необходимо постоянно укреплять трудовую дисциплину. Здесь предстоит еще много поработать».

Тепличница Н. И. Попова рассказала о том, как в течение отчетного периода работал женсовет. Не только обсуждали нарушителей трудовой дисциплины, но и принимали меры по улучшению условий труда и быта женщин. Да и сама Н. И. Попова личным примером показывает, как нужно трудиться. Бригада, в которой она работает, справилась с планами и заданиями, где, бесспорно, помогло правильное организованное социалистическое соревнование.

— Воспитание у хозяйственников партийного подхода ко всем проблемам — задача не только партийного комитета, это прямая забота всех нас, коммунистов. К сожалению, это еще не все осознали, — говорит тов. Быковский, директор школы.

— Цеховые партийные организации, партийная организация школы еще не все усилия направили на выполнение закона о всеобщем среднем образовании. Так, в совхозе работает более 100 человек молодежи до 30-летнего возраста, однако далеко не все стремятся повышать свой общеобразовательный уровень.

Шофер совхоза Моряка Ибрашева волнует организация досуга молодежи. Коллектив авторпарка справляется со своими планами, а вот свободное время водители не всегда проводят интересно.

Анатолий Васильевич Неугодов в 1977 году окончил Новосибирский сельскохозяйственный институт, агрономическое отделение.

Был направлен в совхоз «Кузедеевский», где работал агрономом-семеноводом. Теперь он — начальник цеха растениеводства совхоза «Притомский».

Сейчас на полях совхоза идет четкий ритм уборочной страды, которой руководят молодой специалист.

На снимке: А. В. НЕУГОДОВ.

Фото А. Шувалова.



### • ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ **Виновные наказаны**

№ 107 газеты «Сельская правда» за 7 сентября под рубрикой «Бьем тревогу!» был опубликован материал рейдовой бригады под заголовком «Лук на свалке».

В ней говорилось о том, что на полях совхоза «Сидоровский» гибнет зеленый лук. В связи с несогласованностью в организации заготовки и сортировки его, несвоевременным подачем транспорта для вывозки, продукция теряла товарный вид и не находила спроса на приемных пунктах города.

Состоялось заседание районного комитета народного контроля. За порчу около шести тонн лука, причиненный совхозу ущерб в размере более 1,5 тысячи рублей виновные наказаны. Главному агроному совхоза «Сидоровский» С. И. Сикоре, главному бухгалтеру Н. И. Трегубову, директору совхоза В. Г. Ломову объявлены выговоры. Районный комитет народного контроля обязал председателя группы народного контроля совхоза А. В. Андрющенко усилить контроль за качеством уборки овощей и их реализацией.

В своей статье «В условиях совхоза «Партизан» В. Песиков пытается поднять вопрос специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на примере своего совхоза.

Вопрос своевременный и нужный.

«Специализация и концентрация производства является настоятельным требованием жизни, одной из решающих основ нашего движения вперед» — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на июльском Пленуме.

Но, подняв этот вопрос, т. Песиков не дает практического его разрешения в конкретных условиях совхоза и даже вносит сумятицу. «У нас, — сетует он — каждое поле состоит из мелких участков площадью от 3,5 до 72 гектаров. Отряд за полчаса обмолачивает участок, а потом переезжает на следующий, за 15—20 и даже 30 километров». Но автор находит следующий выход — «...размещать культуры не на всех отделениях, на одном сеять овес, на другом — ячмень, на третьем — пшеницу. Это дает возможность лучше концентрировать силы на уборке урожая — дело головы агронома».

Ну а как же с участками в 3,5 гектара? Ведь туда «по-ипатовски» десяток комбайнов не загонишь. И от того, что будем сеять культуры по отделениям, эти «массивы» тоже не увеличатся. Или автор имеет в виду запустить и выбросить их из пашни?

### • ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «В УСЛОВИЯХ СОВХОЗА «ПАРТИЗАН»

## Основа движения вперед

И как понимать «сеять одну том их специализации.

В основе организации территории на отдельном, как монокультуре, то биесменно, как специализированной, в построение специализированных, в соответствии с принятой специализацией севооборота, при обязательном укрупнении полей, имея ввиду внедрение поточного технологии, эффективность которой проявляется в организации работ комплексными отрядами. Севообороты должны обеспечивать выдержанное чередование культур, гарантировать размещение всех культур по хорошим предшественникам.

Конечно, было бы проще организовать один полевой севооборот в совхозе с укрупненными полями, но только этим мы вопроса не решим.

В овощеводческих совхозах ежегодно встает вопрос о специализации отделения или отдельных, а следовательно и внедрении отдельных специализированных овощеводческих севооборотов.

На отдельениях, где размещается молочный комплекс, требуется организация отдельных коровьих, типа лугопастбищных с зеленым конвойлером, севооборотов и потом уже общих полевых. В решении этих вопросов, как сказал Л. И. Брежнев на июльском Пленуме ЦК КПСС,

требуется глубокая продуманность, научная обоснованность, высокий производственный эффект. Этот процесс, указывает он, нельзя сдерживать, как нельзя торопить. Работа должна проводиться планомерно, обдуманно, в комплексе с другими мерами по интенсификации сельскохозяйственного производства, но и самотека в этом вопросе мы также не должны допускать.

В этой связи хотелось бы напомнить руководителям и специалистам хозяйств, что пашня, о которой мы ведем речь, занимает у нас только одну треть сельскохозяйственных угодий, а две трети — естественные луга и сенокосы — остаются еще в рубрике «малопродуктивных».

А ведь здесь кроются неограниченные возможности для роста нашего молочного и мясного животноводства, в частности, в организации культурных лугов и пастбищ.

Только за счет пашни нам не решить полностью поставленные задачи, а, следовательно, освоение лугов и пастбищ должно обязательно найти конкретное отражение в вопросах организации территории хозяйств.

В. ДРОЗДОВ,  
агроном.



# БЫДНИ СЕЛА

## ЗА «УРОЖАЙ-78»

Почти два месяца идет на полях нашего совхоза битва за «Урожай-78». Мы, работники библиотеки, стараемся помочь труженикам села в уборочной кампании. В библиотеке оформлена серия выставок: «Жатве — поток», «Тебе, механизатор», «Сибирь — житница страны».

Благодаря проведенным обзорам этих выставок и своевременной информации о литературе в помощь сельскохозяйственному производству, с выставок было выдано 60 книг. На производственных участках проводятся беседы и обзоры областной и районной газет.

В сентябре нашей библиотекой запланировано большое мероприятие для животноводов — ежегодный журнал «Животноводство — ударный фронт». В его подготовке нам помогают секретарь партийной организации совхоза Д. А. Штагер и начальник цеха животноводства Т. П. Ельникова.

**Г. НОВИКОВА,**  
заведующая Атамановским  
филиалом районной библиотеки.

## ЗНАКОМСТВО С ТЮЗом

В Новокузнецке, в помещении драмтеатра им. С. Орджоникидзе, продолжаются гастроли Московского областного театра юного зрителя. Сегодня с творчеством артистов столицы познакомятся девятиклассники Сосновской средней школы. Они посмотрят пьесу классика русской литературы Н. А. Островского «Свои люди — сочтемся».

На спектаклях побывали все сосновские школьники. Например, учащиеся восьмых и десятых классов посмотрели веселый водевиль В. Катаева «Квадратура круга», мальчики — сказку-музикл по одноименной сказке С. Маршака «Кошкин дом». Знакомство с творчеством коллектива ТЮЗа стало возможным благодаря заботе руководителей хозяйства. Школьников в город доставляют союзный автобус.

## ПОМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ

Осенью задача тружеников полей не только вовремя и без потерь убрать урожай, но и сохранить его. Трудно. Не всегда хватает рабочих рук. Помощь могут окказать старшеклассники, как это сделали учащиеся седьмых—восьмых классов Кузнецкой восьмилетней школы. Два дня 23 человека работали на зернотоку. Сушили ячмень.

**З. ТОМСКАЯ.**

## ГОРОД НА НЕВЕ ЖДЕТ ОЛИМПИЙЦЕВ



В 1980 году Ленинград примет участников олимпийского турнира по футболу.

Преображается главная спортивная арена — стадион имени С. М. Кирова. Строятся универсальный спортивный зал, под гигантской крышей которого смогут наблюдать за состязаниями футболистов 25.000 зрителей. По предварительным подсчетам, в город прибудут 45.000 туристов. Для них будет дополнительно построено и капитально отремонтировано, оборудовано 26 гостиниц и 30 студенческих общежитий почти на 50 тысяч мест.

На снимке: гостиница «Ленинград». (Фотохроника ТАСС)

# Согреет ли „очаг“?

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурно-образовательного обслуживания сельского населения» подчеркивается возрастное значение социалистической культуры и искусства в идеально-политическом, нравственном, эстетическом воспитании советских людей. На селе центрами воспитательной работы являются клубы и Дома культуры. Однако, что выходят на дело?

Атамановский дом культуры... Когда бы не пришел туда, встречаясь безмолвную пустоту холодного здания. Если в Берзруковском, Рассветинском ДК уже при входе чувствуешь, что эти учреждения культуры живут единными задачами хозяйства, то об Атамановском этого не скажешь. В фойе и танцевальном зале неуютно. Комната для занятий кружков не благоустроена. Хуже того, до половины сентября окна ее зияли пустыми глазницами: не было стекол. Весной единственным оформлением служило расписание работы несуществующих кружков.

В последнее время в фойе появился уголок, оформленный к 60-летнему юбилею ВЛКСМ. Но можно ли говорить, что работники ДК позволили, наконец, о необходимости связи с производством?

В темном углу, который менее всего бросается в глаза, что-то вроде плаката, призывающего по-ударному вести заготовку кормов. И это в то время, когда в совхозе уже шла уборка зерновых, колка картофеля. Об агитбригаде и говорить нечего. Нет ее.

— В этом году решили создать агитбригаду из школьников, — поделилась своими планами директор ДК Г. И. Кузнецова.

Но счастья на исходе, а в школе из «цеха культуры»

никто не появлялся. А ведь с кого, казалось бы, начинать работу, как не со школьников? Если человек с детства полюбит художественную самодеятельность, увлечение его сохранится и в зрелые годы.

Рассказы об Атамановском хоре, некогда занимавшем призовое место на районных смотрах, воспринимались мною как легенда, пока не удалось увидеть давнюю фотографию с участниками. Хор был снят во времена выступления на районном смотре. Состав внушительный. Мужчин добрая половина. Говорят, руководил хором большой энтузиаст и мастер своего дела. А для выступления на последнем смотре в Атаманове едва нашелась десяток человек. Среди них два работника.

Может быть, желающих могло оказаться и больше, но кому хочется идти от домашнего уюта и тепла, от телевизора в холодное неблагоустроенное помещение? Профессиональным артистам проще. Не так давно у нас в Кузбассе гостили артисты М. Кузнецова. Побывал он и в Атаманове, а от выступления отказался. Нельзя при столь низкой температуре, как в Атамановском ДК, выступать артистам.

Вопрос с теплом до сих пор не решен. Год назад затрачены немалые деньги: переделана вся теплотрасса, но в помещении по-прежнему холодно. Совхозная котельная, построенная двадцать лет назад, не справляется с нагрузкой. Строительство новой не ведется, хотя оно запланировано. Строить свою кочегарку для ДК? Но будет ли это выгодно? Когда-то при строительстве ДК и ее возвели. Теперь от кочегарки остались лишь полуразрушенные стены. А если немножко посчитать во сколько выльется одна только оп-

лата двум кочегарам, не брать во внимание восстановительные работы, приобретение оборудования и угля, то руки непроизвольно опускаются.

А тепло необходимо. Стены от сырости начали покрываться темным налетом: растет грибок. Пришла в негодность электропроводка. Половина зала не освещается, на сцене, в комнате для билетного кассира света вообще нет. Если побелку здания культработники произвели сами, то с электропроводкой им при всем желании не справиться.

Но одна из важнейших задач состоит в соединении сельскохозяйственного производства с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова: как культура труда, быта, человеческих отношений.

«Сегодня вопрос может стоять только так: об удовлетворении жилищных, бытовых нужд, возросших культурных запросов сельских тружеников руководители хозяйств должны проявить не меньшую заботу, чем о развитии производства», — так сказал на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Можно ли поверить, что эта задача выполняется в Атаманове? Г. И. Кузнецова высказала много жалоб о том, что никто ей не помогает в работе. Но о какой помощи может идти речь, если председатель сельсовета М. А. Радаев попросил ее ежедневно отмечаться в сельсовете, что она действительно на работе.

Тепло для ДК необходимо, но его надо понимать не только как физическое явление. ДК требуется и тепло человеческое. Чтобы атамановцы чувствовали его, и после первого посещения им захотелось бы прийти в свой Дом культуры еще.

**З. ИВАНОВА.**

# телевидение

## ПЯТНИЦА 29 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКАВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Делай с нами дейлай, как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР. 11.55 «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. Перерыв до 15.55.

### МОСКАВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов к Дню учителя. 16.50 «Шахматная школа». Вступительная передача. 17.20 А. Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву». 18.15 «Объектив». 18.45 «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости.

### КЕМЕРОВО

#### 19.40 «День за днем».

### МОСКАВА («Орбита»)

19.50 «Москва и москвичи». 20.20 «Танцует Бернар Карева». Фильм-концерт. 20.55 «Кинопанорама». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 01.00—01.15 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Приключения Кузя». Телефильм.

### МОСКАВА («Орбита»)

19.40 «Хочу все знать». Киножурнал.

### КЕМЕРОВО

19.50 «Поиск назначен на 16». Документальный фильм. 20.05 «Русский роман». Фильм-концерт. 20.35 «Рассказывает Даниил Гранин». Телефильм. 21.25—21.55 «Знакомьтесь: «Капитулы», фольклорный ансамбль Кемеровской филармонии.

### 30 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКАВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «Для вас, родители!». 11.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50 «Больше хороших товаров». 12.20 «По музеям и выставочным залам». Государственный Русский музей. Новые поступления. Передача 2-я. 12.50 «Человек. Земля, Вселенная». 14.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.35 Тираж «Спортлото». 15.50 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.20 «Моя пятилетка». К 50-летию первой

### Азербайджанская ССР

19.00 «Сегодня — День учителя». В передаче принимает участие президент Академии педагогических наук СССР В. Н. Столетов. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню учителя. 21.05 «Гипнотизер». «Фрак». Художественные телефильмы из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 22.30 «Время». 23.00 «Для вас, труженики села». Концерт. 23.30 «Десятая вершина Ирины Родиной». Документальный фильм. 23.45 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Передача из Италии. 00.30—00.45 Новости.

### ПЯТИЛЕТИКИ

17.35 Фильм — детям. «Место под солнцем». Художественный фильм. 18.30 «Очевидное — невероятное».

19.30 Новости. 19.45 Программа мультифильмов. 20.05 «9-я студия». 21.05 Впервые на экране ЦТ. «Потому, что люблю». Художественный фильм.

22.30 «Время». 23.00 «Лев Толстой — драматург». 00.05 По страницам передач «С песней по жизни». 01.00—01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

19.00 «Уроки на завтра».

Научно-популярный фильм.

19.20 «Дневник директора школы». Художественный фильм.

20.35 «Спасибо, что конца уроков нет...». Передача, посвященная Дню учителя. 21.35 «День за днем». 21.45—22.30 Спортивная передача.

1 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
МОСКАВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 10.55 Концерт Государственного застольного ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор». 11.25 «Хлеб». Телевизионный фильм. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Царевна — лягушка». Мультфильм. 14.10 «Сельский час». 15.10 «Музыкальный киоск». 15.40 «Международная панорама». 16.10 «Клуб путешествий». 17.10 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 17.30 «Сегодня — День учителя». В передаче принимает участие президент Академии педагогических наук СССР В. Н. Столетов. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню учителя. 21.05 «Гипнотизер». «Фрак». Художественные телефильмы из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 22.30 «Время». 23.00 «Для вас, труженики села». Концерт. 23.30 «Десятая вершина Ирины Родиной». Документальный фильм. 23.45 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Передача из Италии. 00.30—00.45 Новости.

воздухом, удобно расположившись в креслах, люди прослушивают фонограмму, воспроизводящую жизнь леса — шелест листьев, журчание ручья, пение птиц...

На снимке: в кабинете психологии разгрузки.

Фото О. Литвина (Фотохроника ТАСС)

Редактор

А. А. ШИБАЕВА

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.